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program ESSEC93;
uses crt;
var n:integer;a,r,e:real;

function erreur(rang:integer;val:real):real;
var b:real;

begin

b:=asqr(val}+1;

erreur:=1/val /exp(rang*in(4*b*{(b-1)))

end;

function suite(rang:integer;val:real):real;
var k:integer;b,v,c:real;
begin
r=sqr(val)+l;v:=(3%b-1)/3/val/b;c:=v;rang:=rang—2;
for k:=0 to rang do
begin
Vi=—y#*2% (K+1)*({2*k+1)* (2% (2%b-1) *k+7*b-3); \ Pk ‘\cﬁ.g (R | mr,_
vi=v/b/(b=-1)/(4*k+5) /(2% (2*%b-1}*k+3*b~1) /(4*k+7):
ci=c+v; :
end;
suite:=¢c;
end;

function approxime(haine:integer;ha:real):real;

var piapp:real;

begin;
piapp:=suite(haine,ha);ha:=(ha+1}/(ha-1};piapp:=piapptsuite(haine, ha);
approxime:=piapp;

end;

begin

clrscr;

write(’/Donnez la valeur de n ’);readln(nj}:
write(’Donnez la valeur de a ’');readln{a);
r:=approxime(n,a);
e:=4*(erreur(n,a}+erreur(n,(a+1}/(a—1g)b;

writeln(’La valeur approchée de- pl obtenue est : ’,4%r);
Writeln(’L’’erreur est inférieure a ’,e):;

writeln{‘La machine donne pour valeur approchée de pi : 7.pi}l:
and.

Donnez la valeur de n 5

Donnez la valeur de a 2

La valeur approchée de pi obtenue est : 3.1415926537E+00
L’erreur est inférieure & ,6.10537207149E-10

La machine donne pour valeur approchée de pi @ 3.1415%926536E+00

Donnez la valeur de n 5
Donnez la valeur de a 2.5

La valeur approchée de pi obtenue est : 3.1415926536E+00
Lferreur est inférieure a 3.9663419562E~-11
La machine donne pour valeur approchée de pi : 3.1415926536E+00

Donnez la valeur de n 5

Donnez la valeur de a 2.414213562 g

La valeur approchée de pi obtenue est : 3.1415926536E+00
L’erreur est inférieure a 3.2408139345E-11

La machine donne pour valeur approchée de pi : 3.1415926536E+00




edL

3..0edede o'wn doix oftiuol deo .

' \

—¢
(ba'ble  (4a'26")%a"

s L oe) nmnnaﬁ\éetu: (Wota)-mt &4 [ 1 e

0‘:%&5‘;&"41. €z wia 0, “'\ wi (0, Q')

(Lt o{ batctn Vo 3 (Yctcen)’e - dewtre  (460') 0’y (4cGaeey)e

.4
dac Wy, te)-ny & ‘M[_ ! ¥ : — J: .
CTLTET) S L Y (LT € (et

b) CondlAon : ¢: J1,4al R
ar— wi (0 Q;‘_]
filoedged, o6« 2". < Gl-a Lo < et 0 @ (014 )0-1k) so
05 84 <D 0€& Ta- (T, 3¢ |
Focdonek .  Va€iy 2R3, Woi:a Jd Vae Il Qm.l‘l.

4 4R
iy a |68/t ‘ﬁ QC{\' Yias &'\' u&ﬁi&uﬂ w.h Qg = 14
1P QUa342) z 3vle

€= ™& (0, “‘*‘jed'w;;nmqh fo a=.deVe o s 2eWT ¥ Lt

ﬂ Q

“C‘{“"(l):"l-"—a-;(ji 1'_5): B, w
3 8.1 7 ¢ [ee tmq] $ (313‘5I81P

S - Y a" - u .§ ‘ :i .
j: ’ C,.N‘.(Q e "'“(LIE‘) 3

.
I ter-n )k doe “ﬁw pu: X (:usst)

n&wc\m: (woal-nt et e "‘“‘,\“‘[ & [ . '-b; o @ta“h"l q:_\ [ ) 3("“')-]

a-3L
a'zin

! ) ) : 2oy 81 VVaC3nda.
;%M-s& PO, m.duoﬂ'u\— Till—sf') 6,3rd0 5

r s v
&m«d...e.\\me..— LE;(*H) ’(1:;55)5-‘ 393 x3o™"

%m«wua&muﬂw&g O ek 33648926536



